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Kurzzusammenfassung

I. Zusammenfassung

Τ𝟏
𝟒 der Prüfungsteilnehmer fühlte sich

durch die Tätigkeiten im  Ausbildungs-

betrieb nicht ausreichend auf die Prüfung 

vorbereitet.

Prüfungsteilnehmende bewerten Organisation und Ablauf der Prüfungen 

überwiegend positiv. Die Veränderungen zur Befragung 2020 bewegen 

sich im Bereich der zweiten Nachkommastelle.

Τ𝟏
𝟔 der Prüfungsteilnehmer fühlte sich 

durch die Lerninhalte in der Berufsschule 

nicht ausreichend auf die Prüfung 

vorbereitet.
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18% der Befragten fühlten sich durch die IHK nicht ausreichend mit Informationen über 

den Prüfungsablauf versorgt.

4% erhielten keine rechtzeitigen Informationen zum Prüfungstermin.
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61% der Prüfungsteilnehmer waren mit den Ausbildungsbedingungen an der 

Berufsschule (eher) zufrieden
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III. Ergebnisse – Vorbereitung und Ablauf der IHK-Prüfung
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Die Lerninhalte in der Berufsschule haben mich gut
auf die Prüfung vorbereitet.

(n=307)

In Vorbereitung auf die Prüfung war ich durch meine
Berufsschule aussreichend auf die Prüfungssituation

vorbereitet.
(n=302)

Mit den Ausbildungsbedingungen an der Berufsschule
war ich alles in allem sehr zufrieden.

(n=307)

Detaillierte Urteile zur Berufsschule

trifft voll und ganz zu trifft eher zu teils/teils trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu
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Nur etwa die Hälfte der Prüfungsteilnehmer fühlte sich durch die Tätigkeiten im 

Ausbildungsbetrieb gut auf die Prüfung vorbereitet
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III. Ergebnisse – Vorbereitung und Ablauf der IHK-Prüfung
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Die Tätigkeiten im Ausbildungsbetrieb haben mich gut
auf die Prüfung vorbereitet.

(n=306)

In Vorbereitung auf die Prüfung war ich durch meinen
Ausbildungsbetrieb ausreichend auf die

Prüfungssituation vorbereitet.
(n=323)

Mit den Ausbildungsbedinungen im
Ausbildungsbetrieb war ich alles in allem sehr

zufrieden.
(n=307)

Detaillierte Urteile zum Ausbildungsbetrieb

trifft voll und ganz zu trifft eher zu teils/teils trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu
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Informationen zum Prüfungstermin erreichen die meisten Teilnehmenden 

rechtzeitig, aber viele wünschen sich mehr Infos zum Prüfungsablauf
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III. Ergebnisse – Bewertungen zur IHK
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Insgesamt hatte ich eine gute Vorstellung darüber, wie
die Prüfung ablaufen wird.

(n=327)

… war ich durch die IHK ausreichend mit 
Informationen über den Prüfungsablauf versorgt.

(n=325)

… haben mich Informationen zum Prüfungstermin 
rechtzeitig erreicht.

(n=307)

In Vorbereitung auf die Prüfung …

trifft voll und ganz zu trifft eher zu teils/teils trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu
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Zwei Drittel der Prüfungsteilnehmer sind mit ihrem Ergebnis zufrieden, 

Teilnehmer mit gewerblich-technischen Berufen häufiger als kaufmännische
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III. Ergebnisse – Prüfungsergebnis 
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gewerblich-technische Berufe
(n=91)

kaufmännische Berufe
(n=236)

gesamt
(n=327)

Insgesamt bin ich mit meinem Prüfungsergebnis zufrieden

trifft voll und ganz zu trifft eher zu teils/teils trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu
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Fast 80% der Prüfungsteilnehmer sehen eine solide Zukunftsbasis in ihrer 

Ausbildung, nicht alle würden sich erneut für ihren Beruf entscheiden
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III. Ergebnisse – Zufriedenheit mit der Ausbildung und Zukunftspläne
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Wenn ich mich noch einmal entscheiden könnte,
würde ich den gleichen Beruf noch einmal wählen.

(n=326)

Meine Ausbildung bietet mir eine solide Basis
für mein weiteres Berufsleben.

(n=325)

trifft voll und ganz zu trifft eher zu teils/teils trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu
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2023 planen etwas mehr Prüfungsteilnehmer im Anschluss in ihrem 

Ausbildungsberuf und -betrieb zu bleiben als 2020
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III. Ergebnisse – Zufriedenheit mit der Ausbildung und Zukunftspläne
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Ich werde (vorerst) im Ausbildungsberuf 
bleiben

Ja Nein
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bleiben

Ja Nein



9

IHK Nürnberg für Mittelfranken 2023

Befragung 

Prüfungszufriedenheit


	Standardabschnitt
	Folie 1
	Folie 2: Kurzzusammenfassung
	Folie 3: 61% der Prüfungsteilnehmer waren mit den Ausbildungsbedingungen an der Berufsschule (eher) zufrieden
	Folie 4: Nur etwa die Hälfte der Prüfungsteilnehmer fühlte sich durch die Tätigkeiten im Ausbildungsbetrieb gut auf die Prüfung vorbereitet
	Folie 5: Informationen zum Prüfungstermin erreichen die meisten Teilnehmenden rechtzeitig, aber viele wünschen sich mehr Infos zum Prüfungsablauf
	Folie 6: Zwei Drittel der Prüfungsteilnehmer sind mit ihrem Ergebnis zufrieden, Teilnehmer mit gewerblich-technischen Berufen häufiger als kaufmännische
	Folie 7: Fast 80% der Prüfungsteilnehmer sehen eine solide Zukunftsbasis in ihrer Ausbildung, nicht alle würden sich erneut für ihren Beruf entscheiden
	Folie 8: 2023 planen etwas mehr Prüfungsteilnehmer im Anschluss in ihrem Ausbildungsberuf und -betrieb zu bleiben als 2020
	Folie 9




